

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОДНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 80 (10244)

Вторник, 20 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



Слаженно

Слаженным высокопроизводительным трудом отличается коллектив комсомольско-молодежного комплекта бобинажно-перемоточного цеха объединения «Химволокно», руководит которым Ю. В. Орлов. С первых дней четырнадцатой пятилетки комплект Ю. В. Орлова стремится работать так, чтобы каждый день был ударным, и не отступает от этого принципа. Перевыполнение плана и обязательств стало правилом трудовой жизни этого молодежного коллектива. Этому обязывают его и принятые социалистические обязательства, в которых записано: «Выполнить план 1986 года к 7 ноября, наработать за этот период 748 тонн шелка».

Слово у молодых перемотчиц не расходится с делом. Сейчас коллектив Ю. В. Орлова трудится в счет июня текущего года, и уже выпустил более 333 тонн шелка.

Пример в труде показывают сам помощник мастера Ю. В. Орлов и группомсорг перемотчицы шелка Л. Колесова.

Л. ЧЕРТИХИНА.



Атомостроители на ударной вахте

С ускорением

Завершилась очередная, 17-я неделя ударной трудовой вахты атомостроителей, посвященной пуску второго энергоблока. Этот этап проходит под девизом «Дню строителя — достойную встречу». Высокие темпы, хорошее качество характеризуют работу одной из лучших бригад Промстрова, руководимой кавалером ордена Ленина И. И. Боковым. Работая на головном объекте пускового энергоблока, члены комплексной бригады уложили только за прошлую неделю 800 кубометров монолитного бетона, выполнив задание на 131 процент.

С перевыполнением трудового плана в эти майские дни водители бетоновозов из бригады Ю. В. Небогатикова. На 108 процентов они выполнили задание прошлой недели по при-

веденным тонно-километрам и продолжают наращивать темпы перевозок необходимого атомостроителям груза.

Успешно трудится коллектив формовщиков завода крупнопанельного домостроения, возглавляемый В. М. Богатых, который в течение прошедшей недели изготовил 462 кубометра железобетонных изделий, что составило 124 процента к плану. А бригада Волжского участка «Гидромонтаж» М. Ф. Кондратова перевыполнила недельное задание на 40 процентов, производя на втором реакторном отделении монтаж армометаллоконструкций.

Все названные коллективы были признаны победителями 17-й недели ударной трудовой вахты.

Н. НИКОЛАЕВА.

Балаковцы помогают пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС

Проявление чуткости

Внести однодневный заработок в фонд помощи пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС и призвал другие коллективы последовать их примеру. Работники базы поддержали патриотическое стремление товарищей оказать помощь людям. 220 работников базы уже внесли 1000 рублей.

Почин встретил поддержку во всем нашем коллективе.

Н. РУДНЕВА,
секретарь партбюро УРСа
Балаковской АЭС.

Работе транспорта — четкий ритм

ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

В Хабаровском аэропорту недавно вступил в строй новый инженерный комплекс. Управление движением воздушных судов осуществляется с помощью автоматизированной диспетчерской системы «Старт». Действует новый центр предполетной подготовки экипажей, службы эксплуатации радиотехнического оборудования, вычислительный центр.

За счет ввода в аэропорт центральной заправочной станции, построенной совместно с французскими специалистами, в четыре раза повысилась производительность труда, высвободилось двадцать автодорог, сократились потери топлива. Заправка самолетов автоматизирована и производится на стояночных площадках.



Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать 5-ю сессию Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва 18 июня 1986 года в городе Москве.

На рассмотрение сессии имеются в виду внести вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

передовики соревнования



Животноводы подсобного хозяйства треста общественного питания достойно несут трудовую вахту двенадцатой пятилетки.

План четырех месяцев по получению молодняка и привесу на откорме успешно выполнен.

Значительный вклад в выполнение социалистических обязательств колlettiva вносит одна из лучших свинарек хозяйства ударник коммунистического труда Мария Дмитриевна Панфилова, выполнившая план по получению поросят на 131 процент. Знатная труженица неоднократно награждалась Почетными грамотами.

На снимке: М. Д. Панфилова.

Фото М. Бабенко.

Призыв поддержан

Прийти на выручку попавшим в беду, протянуть им руку помощи в трудную минуту — по-иному не могут поступать наши люди. Случившееся на Чернобыльской АЭС каждый из нас воспринял как личное несчастье, поэтому так велико желание по мере сил помочь пострадавшим людям.

Две рабочие смены молодо-

завода, возглавляемые А. Толстой и Л. Овчинниковой, выступили с инициативой перевыполнить однодневный заработок в фонд пострадавших от аварии. Призыв поддержан весь коллектив предприятия.

В. КАМЕНСКОВА,
секретарь парторганизации молокозавода.



На снимках: новый инженерный комплекс Хабаровского аэропорта;

инструктаж с молодыми бортпроводниками проводит инструктор Л. К. Тумановская. Слева направо — О. Марченко, О. Борбова, Е. Кича, Л. Тумановская, Т. Горячанова и А. Макланов.

Фото В. Тарабашука

(Фотохроника ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ СЪЕЗДА

СЕРДЦЕВИНА РАБОТЫ

Все прочнее входят в наше исторические решения XXVII съезда партии. Многогранная политическая идеяно - воспитательная деятельность партии направлена прежде всего на активизацию человеческого фактора. Перестройку методов работы в партийном комитете мы начали с объективной оценки достигнутого, принципиального анализа недостатков и упущений, выработали основные направления деятельности в организационной и идеологической работе.

В стране имеется опыт такой перестройки в ряде партийных организаций, где сделан упор на повышение активности людей, оказание практической помощи на местах, где в трудовых коллективах создается более эффективная система работы с резервом кадров. Этот положительный опыт нам нужно изучать и использовать на деле.

Сердцевиной идеологической работы является умелая постановка учебы в системе политического и экономического образования. Качество ее во многом зависит от уровня подготовки пропагандистов и учебно - материальной базы.

Что касается материальной базы, то она постоянно укрепляется. В объединении создан отвечающий современным требованиям кабинет экономики. Пропагандисты В. С. Старикова, И. Н. Бутузов, Т. А. Чен строят занятия по изучению материалов съезда партии со слушателями в форме взыскательного, заинтересованного разговора, увязывая с делами трудового коллектива. Совместно они вскрывают недостатки, указывают пути их преодоления.

Польза от таких занятий большая, но пока так поступают не во всех партийных организациях предприятия. Имеют место случаи переноса занятий или слабая подготовка пропагандистов по изучаемой теме и это происходит в то самое время, когда все мы находимся в объединении.

димся под глубоким впечатлением от работы XXVII съезда КПСС.

Партийный комитет поставил задачу перед секретарями партийных организаций об организации спарочко - информационных центров при парткомах производств с концентрацией материалов по вопросам общепартийным, государственным, а также о результатах работы области, города, нашего объединения. Положительный опыт, например, накоплен парткомом кордного производства № 2.

Начатую работу постараемся довести до окончательного исполнения в ближайшее время во всех партийных организациях объединения. Ленинские слова: «Поменьше политической трескотни, поменьше возвышенных фраз, побольше простого, будничного дела»... служат главным направлением в работе активистов политической агитации, от которых во многом зависит судьба наших планов. Практика показывает, что для многих бригад лучший агитатор — это сам бригадир, передовик производства. Агитаторы М. И. Лихачев, Н. В. Корнилова, В. Н. Гаврилов и многие другие воспитывают словом умело увязывающим с воспитанием делом.

На партийном съезде с ленинской прямотой было сказано о просветках в руководстве экономикой, об отставании в решении социальных вопросов. И вынуждены из допущенных ошибок нужно делать всем нам, кто причастен к делу воспитания.

Резервы повышения эффективности и качества агитационной работы у нас в объединении есть и немалые, их надо привести в действие. Перед партийными организациями поставлена задача: на эту работу смелее выдвигать людей беспокойных, умеющих слушать и понимать товарища, способных отстаивать интересы впередовиков, поддержать оступившиеся, дать добрый совет.

Конечно, искусству индивидуальной работы нужно постоянно учиться, искать новые формы в методе влияния на конкретного человека. Все это позволит вести агитацию доходчиво, интересно, с максимальными результатами. Так требует от нас партия.

В объединении на всех производствах используется такая форма идеологического воспитания, как средства наглядной агитации, но силой ее положительного воздействия на человека не всегда пользуется эффективно.

Положительный опыт в этой работе накоплен на производстве синтетического волокна. Здесь творчески подошли к организации труда художников - оформителей, создали хорошие условия для работы. На сегодняшний день в этом коллективе средства наглядной агитации служат делу производства. В настоящее время от средств наглядной агитации в духе времени требуется гласность о том, где, сколько и чего конкретно экономлено за неделю, месяц, квартал, кем допущен перерасход. В цехах пока встречаешь папки или плакаты, лишь призывающие к экономии и бережливости.

Направить влияние средств наглядной агитации на такие важнейшие цели соревнования, как экономия сырья, материалов, улучшение качества продукции с показом конкретных результатов — значит обязательно добиться положительных результатов. На это партийный комитет нацеливает всех, кто несет ответственность за действительность и оперативность данных средств.

Перед партийными организациями объединения стоит задача обеспечить участие всех руководящих кадров в идеологической работе, добиться единства воспитания на производстве и по месту жительства, особенно среди молодежи. В объединении трудится более 5 тысяч юношей и девушек, которые своим трудом вносят ощущимый

вклад в развитие предпринятия. Среди них — молодая крутильщица кордного производства № 1 депутат городского Совета народных депутатов, лауреат премии Ленинского комсомола в области производства за 1985 год Елена Спиридонова. Ее успехи стали возможными в результате постоянного внимания к ней старших товарищам по труду.

Переживая время больших и сложных перемен, нужно всем нам взять за правило постоянно интересоваться делами комсомольцев и молодежи, поддерживать их ценные начинания, помогать в трудных жизненных ситуациях.

С наступлением летнего периода центр воспитательной работы перемещается на летние агитплощадки. За объединением их закреплено 8, при каждом домоуправлении. Жилищно-коммунальное управление совместно с Дворцом культуры организовано провести открытые агитплощадки «Звездочка», «Метеор» и других. Учитывая разный возрастной и общеобразовательный уровень участников мероприятий, на агитплощадках, партийный комитет совместно с обществом «Знание» будет более внимательно подходить к организации лекций, особенно по проблемам морали, антиалкогольной пропаганды, укрепления социалистической законности.

В этом году планируем проводить встречи жителей микрорайонов с руководителями производств, главными специалистами объединения.

Идеологическая работа — работа творческая. Она не знает универсальных средств на все случаи жизни, требует постоянного поиска, умения успевать за жизнью. Пример в этом должны показать коммунисты с полной мерой партийной ответственности.

С. ШАТАЛИНА, зам. секретаря парткома объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Плакат художника Л. Тарасовой.
Издательство «Плакат».



Совет бригады действует

Человеку многое по силам, если работать будет с полной самоотдачей, с желанием достичь большего. Именно это имеется в виду, когда речь идет о развитии внимания к человеческому фактору. Инициатива и творчество остаются главным мерилом активности. Чтобы сполна проявлялась активность каждого, чтобы человек шел каждый день на работу с горячим желанием добросовестно трудиться и действовать у нас советы бригад.

Совет бригады В. С. Моисеева в цехе № 2 — это центр производственной и воспитательной работы. В него входят деловые принципиальные люди, заслужившие непрекращающий авторитет: это звеневской прессовщик В. Д. Брунич, профгруппорг Н. Соколова, прессовщик Л. Коняшина и другие. А в целом комплексная бригада объединяет 126 человек, имеющих различные профессии: прессовщиков, наладчиков, транспортников. Одному бригадиру трудновато было бы, пожалуй, координировать усилия коллектива. И тут неоцененную помощь оказывает совет.

В коллективе внедрена звеневская система оплаты и контроля труда, которая учитывает индивидуальный вклад каждого в общее дело.

— Снизился процент прогулов. Меняне становятся любителями спиртного. Коллектив сплотился, все переживают за его честь. Взять, к примеру, Б. П. Шибашова. В течение полугода совет бригады боролся за человека, убеждал изменить отношение к труду. Глядя прямо в глаза, говорили, что не допустят, чтобы работа шла по старинке. И теперь Б. П. Шибашов добросовестно трудится. Прекратились прогулы у Н. Е. Бескокотова, А. М. Ахмедуловой.

Но эти примеры еще не значат, что уже не существует проблем. Остаются актуальными вопросы укрепления дисциплины, наведения порядка в производственных делах. Это не решится одним днем. Многое надо переделывать, не и по словам бригадира, бригада сама борется со своими недостатками, а это главное.

Л. АНДРЯКОВА, начальник технического отдела объединения «Балаковорезинотехника».

Л. СТАВИЦКАЯ, корреспондент многофункциональной газеты «Прогресс».

Труд инженера

Не слишком ли накладно?

Хочу поделиться своими соображениями по использованию труда инженеров-технologов и конструктоev на сельхозработах. Я руковожу одним из основных отделов объединения «Балаковорезинотехника» — техническим отделом. Хозяйство хлебопотное. Многое нам предстоит сделать для того, чтобы требование партии об ускорении научно-технического прогресса не стало в объединении только лозунгом, а превратилось в живую напряженную работу. Но я не только ру-

ковожу отделом, но и выполняю обязанности хозяйствующего субъекта дома: стряпаю, хожу в магазин. И не могу не отметить, что в последние годы наметился положительный сдвиг в снабжении жителей города овощами. Понимаю, что без помощи шефов, направляемых на работу в совхоз, его коллектив вряд ли справился бы с этой задачей. Однако, анализируя некоторые цифры, не могу не задать два вопроса.

В отделе 39 работников. В сельскохозяйственный сезон 1985 года отсутство-

совхоза во внедрении прогрессивных машин и технологий, облегчающих и исключающих ручной труд шефов?

По моему, и «аппетит» их не очень ограничивается, и заинтересованности особой в инженерной мысли нет. Поэтому предлагаю переложить с плеч шефов на плечи совхоза выплату как основной заработной платы, так и той мизерной оплаты, которую мы распределяем не как оплату труда инженеров, работающих в совхозе, а как премию тем сотрудникам, которые в эти дни взвалили основную работу отсутствующих на себя.

Думаю, что только при этом условии руководство совхоза подумает, нужны

ПО ЗОВУ ДОБРОТЫ НА КОНКУРС



№
5 (95)

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ
И ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ

На заводе им. Дзержинского насчитывается 640 членов Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Результаты их творческой деятельности в прошлой пятилетке таковы: подано 1153 предложения, внедрено 682, что составляет 59 процентов, план по экономическому эффекту перевыполнен почти в два раза, в рационализаторской работе участвовало 745 человек. Заявок на изобретения было подано 49, положительные решения получили 24, из них внедрено 11. Общий экономический эффект составил 490 тысяч рублей.

За этими успехами стоит напряженная работа многих людей. Заводской совет ВОИР ежегодно составляет план работы. Совместно с бюро изобретательства и рационализации намечаются организационно-технические мероприятия. Проводятся различные конкурсы и смотры рационализаторской работы: на лучший цех, отдел, комплексную бригаду, лучшего рационализатора; конкурс на предложения по производству новых товаров народного потребления, на лучшего молодого рационализатора, на предложения по экономии сырья, а также в настоящее время ус-

корению научно-технического прогресса, в котором немаловажное место принадлежит изобретателям и рационализаторам.

Нельзя не сказать и вот о чем. На заводе работает 960 инженерно-технических работников — целая армия, можно сказать. А участвуют в рационализаторской деятельности лишь 128 из них. Это всего тринадцать процентов, в то время, как инженерная работа предполагает участие в усовершенствовании производства. Сейчас, видимо, настало время судить о деловых качествах инженера по его вкладу в ускорение технического прогресса. И личные творческие планы должны содержать конкретные вопросы технического ускорения.

Творческая работа новаторов производства содержит огромный потенциал. Если мы будем более ответственно относиться к рационализации, изобретательству, то это даст нам возможность резко шагнуть вперед в ускорении научно-технического прогресса.

М. СОЛОВУШКОВ,
председатель совета
ВОИР завода
им. Дзержинского.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Хорошо начал первый год двенадцатой пятилетки коллектива рационализаторов завода запасных деталей.

За истекший период было подано 55 предложений и 37 внедрены в производство. Экономический эффект от их внедрения составил 36,8 тысячи рублей при плане на первый квартал — 7 тысяч рублей.

С творческим подходом работают коллективы цехов: литейного, где начальником А. А. Хожайнов, а рабочим Л. А. Дулепиной, котельно-сварочного во главе с начальником Ф. А. Джигманом и рабочим Б. А. Коповой. Хороши результаты добились коллективы инструментального цеха во главе с начальником В. В. Подой и рабочим О. И. Правдюком, отдела главного конструктора под руководством Н. В. Иванова.

Одним из активных рационализаторов является котельщик котельно-сварочного цеха Н. С. Вальков. Он подал с начала года три рационализаторских предложения, все они находятся в стадии внедрения. А вот фрезеровщики цеха пресс-форм И. Н. Осокин и Е. Ф. Березин всегда решают творческие проблемы взаимно. Ими подано два рационализаторских предложения в оба

внедрены в производство. Экономия от внедрения составляет 1,7 тысячи рублей.

Заточник механического цеха № 2 И. М. Кравченко подал 4 предложения, все они находятся на внедрении.

Лучшим рационализаторским предложением является «Токовая защита вводов РП-10 киловольт завода». Предложенная схема исключает простой всего оборудования завода. Автор предложения — старший мастер энергозавода Ш. С. Тактаров. Большой интерес представляет такое предложение, как «Изменение конструкции фрезы для обработки вала крестовой намотки». Его авторы — И. Н. Осокин и Е. Ф. Березин — фрезеровщики цеха пресс-форм. До предложения для обработки вала крестовой намотки ни раз не хватало и одной фрезы. Авторы предложили такую конструкцию фрезы, которая позволяла обрабатывать пять и более деталей. Экономический эффект составил полторы тысячи рублей.

А. ГАВРИЛИНА,
старший инженер по
рационализации и
изобретательству
завода запасных
деталей.

Выполняя решения XXVII съезда КПСС, рационализаторы АТП-5 треста «Средволговодстройтранс» вносят свой вклад в дело ускорения научно-технического прогресса производства. Творческая комплексная бригада, возглавляемая коммунистом Б. Е. Минеевым, разработала и внедрила ряд рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда, культуры производства, сокращение доли ручного труда.

Одним из активных рационализаторов является член творческой комплексной бригады парогрупп ремонтной мастерской И. С. Давидюк. Разработанное им в соавторстве с рационализаторами Н. М. Беловым и Б. Е. Минеевым приспособление для выпрессовки штоков, позволило значительно повысить производительность труда, ликвидировать тяжелый малоэффективный труд ремонтников.

На снимке: И. С. Давидюк со своим приспособлением.

Фото М. Бабенко.



внедрения составил 750 рублей.

Всем специалистам, имеющим дело с ткацкими станками, хорошо известно, что привод в работу редуктора осуществляется через шестерню, которая шпонкой закрепляется на оси. На этой же оси стоит механизм переключения редуктора, который при переключении перемещается по шпонке скольжения. В процессе работы происходит скручивание оси, что затрудняет переключение механизма, и в конечном итоге выходит из строя шестерня и сама ось.

Не один час провел рационализатор в поисках решения задачи, как продлить срок работоспособности этой шестерни. Но вот прошло некоторое время, и Иван Пантелеевич подал в совет ВОИР объединения свое первое в этом году предложение под названием «Реконструкция станка АТ-175-К». Способ переключения механизма редуктора для увеличения продолжительности работы шестерни». Он предложил увеличить ось и втулку, и клапан порой преждевременно выходит из строя.

Чтобы продлить срок эксплуатации оси, втулки и клапана, Иван Пантелеевич предложил сделать доступной смазку оси и втулки клапана, просверлив в планке отверстие диаметром в шесть миллиметров, во втулке от прорезал паз шириной восемь и глубиной — шесть миллиметров. Такое изменение способа смазки оси и втулки клапана членочной коробки станка дало возможность регулярно осушествлять их смазку.

Творческий поиск является для коммуниста Анцупова потребностью души. К нему часто обращаются товарищи за советом, за помощью, и чтобы помочь им, он придумывает разные способы, как облегчить их труд, повысить его производительность, увеличить срок службы узлов и деталей самого станка.

В настоящее время по его предложению между первой и второй поддерживаемыми звездочками установлено сверху дополнительное натяжное устройство. Для этого пришлось изготовить из стали кронштейн в форме лягушки рячага, который одним плечом крепится к раме станка, а второе плечо устанавливается натяжной звездочкой.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

Творческие бригады

Первичная организация общества изобретателей и рационализаторов пассажирского автотранспорта насчитывает двести инженерно-технических работников, ремонтных рабочих, водителей. Часть из них объединена в творческие бригады. Таких коллективов на предприятии семь. В центре внимания наших новаторов вопросы повышения эффективности использования транспорта и качества ремонта, роста производительности труда.

Экономический эффект от внедрения рационализаций в 1985 году составил 27,06 тысячи рублей. Всего было подано 41 предложение, 15 дали экономию, остальные были направлены на улучшение условий и повышение производительности труда. Большинство предложений, давших экономический эффект, было подано творческими бригадами.

Хочется отметить бригаду в составе Р. А. Полякова и Ю. П. Борисова, которая добилась наивысших показателей. Внедрение поданных ими предложений позволило получить 15 тысяч рублей экономии. Десять пред-

Н. ЯКУНИН,
старший инженер
производственно-технического отдела.



КАЗАХСКАЯ ССР. Коллектив альма-атинского ордена Трудового Красного Знамени производственного трикотажного объединения имени Ф. Э. Дзержинского является одним из передовых в отрасли. Здесь уверенно взят курс на ускорение научно-технического прогресса в производстве, на улучшение качества выпускаемой продукции. Главный путь к достижению намеченных рубежей, которые поставил перед легкой промышленностью XXVII съезд КПСС, коллектив объединения видит в коренном сокращении ручного труда за счет широкого использования современных высокопроизводительных машин и прогрессивной организации труда. Сейчас здесь развернулось социалистическое соревнование по обеспечению рабочей гарантии качества продукции, пользующейся повышенным спросом у покупателей.

Большую и разнообразную коллекцию мужской, женской и детской одежды с индексом «Н» (новинка) подготовили к нынешнему весенне-летнему сезону коллектив объединения. Уже в ближайшее время новая продукция предприятия поступит в торговую сеть республики.

На снимке: платья «молодежные».

Фото Г. Попова
(Фотохроника ТАСС).

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ

КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ
20 мая — открытие агитплощадки на ул. им. Шевченко, 21 мая — на ул. им. Ленина, 107, 22 мая — на ул. им. Титова. Лекция «Вопросы международного развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Концерт детской художественной самодеятельности. Начало в 20 часов.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в трест общественного питания: буфетчики, продавцы мелкой розницы и лоточники, мойщицы посуды, автомеханика, начальника отдела техники, экспедиторов. Принимаются ученики официантов и буфетчиков со сроком обучения до 6 месяцев.

3—1

в горторг:
экспедиторов, заведующих секциями в продовольственные магазины, продавцов продовольственных и промышленных товаров, грузчиков, уборщиков, инвентаризаторов. Приглашаются пенсионеры и студенты для работы в мелкой розничной торговой сети.

3—4

ВТОРНИК — 20 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Отзовитесь, горнисты! 10.10 Спорт за неделю. 10.40 «В поисках капитана Гранта». Художественный телесериал. 5-я серия. 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Наш современник. Документальные фильмы: «Слово предстаёт», «Глековы», «Взвейтесь кострами!». 16.50 Концерт заслуженного коллектива Республики Казахского государственного академического оркестра народных инструментов имени Курмангазы. 17.20 Новости. 17.25 «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 18.55 Наука и жизнь. 19.25 «Крокодил Гена». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Решается на месте. 20.45 Новости. 20.50 Премьера художественного телефильма «В поисках капитана Гранта». 6-я серия. 22.00 Время. 22.40 Встреча с народным артистом РСФСР Н. С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 00.05 Сегодня в мире. 00.20 Белогонка Мира.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Школа Ярулинин». Документальный телесериал. 9.35, 10.40 Природование. 2 класс. 9.55 «Ростовская физкультура». Научно-популярный фильм. 10.05, 13.35 Французский язык. 2-й год обучения. 11.00 Лирика Р. Гамзатова. 11.35, 12.45 Ботаника. 5 класс. 11.55 Шахматная школа. 12.25 «Нам — взлет». Научно-популярный фильм. 13.05 Твоя ленинская библиотека. 14.10 Ю. Тынянов. Страницы прозы. 15.30 «После уроков». Тележурнал. 16.15 Новости. 17.50 Хроника дня. 17.55 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.30 Телесериал. 19.15 Телесериал «Город и вода». 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.50 «Мелитопольская и урожай». Научно-технический прогресс в медицине и проблемы внедрения в сельскохозяйственное производство. 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Осенняя дорога к маме». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.40 «Прости нас, первая любовь». Художественный фильм. 23.50 Новости.

СРЕДА — 21 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Клуб путешественников. 10.40 «В поисках капитана Гранта». Художественный телесериал. 6-я серия. 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы телестудий страны: «Найди соперника», «Чайки в пустыне». 16.35 Концерт народного ансамбля танца «Смеричка». 16.55 Новости. 17.00 Знай и умей. Научнопознавательная передача для школьников. 17.30 Рассказывают наши корреспонденты. 18.00 «Михаил Шолохов». Документальный фильм. 19.00 «...До шестнадцати и старше». 20.00 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Скамейка». 20.10 Трезвость — норма жизни. 20.40 Новости. 20.45 Премьера художественного телефильма «В поисках капитана Гранта». 7-я серия. 22.00 Время. 22.40 «От Чикаго до Филадельфии». Документальный фильм. Автор — Вал. Зорин. 23.40 Сегодня в мире. 23.55 Белогонка Мира. Передача из ЧССР.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Кто проснется петухом?». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 География. 7 класс. 10.05, 13.55 Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.05 Общая биология. Творческая роль искусственного отбора. 11.35, 12.40 Музыка. 6 класс. 12.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 13.10 Доверено на-

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

С 20 мая в 5-м микрорайоне открывается кафе-кондитерская с режимом работы с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.
Здесь можно приобрести мороженое с шоколадом, медом, вареньем, пирожные, кондитерские изделия, соки, горячие напитки.
Приглашаем посетить кафе «Эдуард Гончаров и другие»

родом. 14.25 В мире пушкинской поэзии. Передача 1-я. 15.15 Этника и психология семейной жизни. Передача 9-я. 16.00 Новости. 17.40 Хроника дня. 17.45 «Боевому жанру — быть боецым». Выступление агитбригады ДК гидростроителей г. Балаково. 18.20 Мультфильм. 18.30 «Представлены на ВДНХ СССР». 19.10 Спортивная неделя. 19.25 Саратов. 19.40 «Городские деревенские». Фильм Саратовского телевидения. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Черноморец». 2-й тайм. 21.45 Если хочешь быть здоров. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Песнь о любви». 00.00 Новости.

20.55 «Взята». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00 Время. 22.40 2-я серия художественного телефильма «Взята». 00.00 Сегодня в мире. 00.15 «Джазовый монолог». Передача из Баку.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Приключение». Телесериал. 9.35, 10.35 Музыка. 2 класс. 10.05, 13.05 Английский язык. 2-й год обучения. 11.05, 12.40 Общая биология. 11.35 Физика. 8 класс. 12.05 Познания Н. Грибачева. 13.10 Русское искусство начала XX века. 14.35 Научно-популярные фильмы: «Игра с компьютером», «Разговор о призвании». 15.15 В мире пушкинской поэзии. Передача 2-я. 16.05 Новости. 17.40 Хроника дня. 17.45 Встреча с главным дирижером академического театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского Юрием Кошкиным. 19.10 Мультфильм. 19.45 Объявления.

СУББОТА — 24 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Выступление фольклорного ансамбля «Скандинавы» Латвийского государственного этнографического музея. 10.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.30 АБВГДейка. 11.00 Здоровье. 11.45 Ритмы Африки. «Выступление художественных коллективов. 12.15 Премьера документального телефильма «Город Куйбышев». 13.15 «Эрмитаж». Старинное художественное оружие. 13.45 «Для всех и для каждого». Проблемы качества, ассортимента и рациональных перевозок мебели. 14.15 Родники. 14.40 «Встречи с Ильей Глазуновым». Документальный фильм. Части 1-я и 2-я. В первые — 15.30 — Новости. 16.25 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм». «Шпионские страсти». 16.45 «Как мы отдыхаем». Ведущий — народный артист СССР Ю. Богатиков. 20.30 «Из собрания Госфильмофонда СССР». Кино программа к 90-летию первых киносеансов в России. 22.00 Время. 22.45 Мастера оперной сцены. «Звезды испанской оперы. Т. Бергана, Х. Арагалль». 23.35 Футбольное обозрение. 00.05 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 25 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Пионерия». Киножурнал. 10.20 «21-й тираж «Спорта». 10.30 «Будильник». 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный киоск. 14.00 Сельский час. 15.00 Круг чтения. 15.45 Дирижер и оркестр. «Народный артист СССР Д. Кахиле. 16.40 Новости. 16.45 «Наш дом». Тележурнал. 17.30 «Эхо». Телеповесть. Глаза 1-я. 18.40 Мультфильмы киностудии «Союзмультфильм». «Человек в рамке», «Жил-был Козявин». 19.00 Международная панорама. 19.45 Для вас, ветераны. Ведущий — народный артист СССР Ю. Богатиков. 20.30 «Из собрания Госфильмофонда СССР». Кино программа к 90-летию первых киносеансов в России. 22.00 Время. 22.45 Мастера оперной сцены. «Звезды испанской оперы. Т. Бергана, Х. Арагалль». 23.35 Футбольное обозрение. 00.05 Новости.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 К Дню химика. Документальные фильмы. 9.45 Концерт академического хора производственного объединения «Ставропольполимер». 10.05 Программа телевидения Узбекской ССР. 11.20 Русская речь. 11.50 «Ровесник». Киножурнал. 12.00 Трилогия М. Горького «Моя университет». Художественный фильм. 13.35 Рассказывают наши корреспонденты. 14.05 Мультфильмы. 14.30 «Из сковорищницы мировой музыкальной культуры». Н. А. Римский-Корсаков. 15.20 «Ставка больше, чем жизнь». Ведущий — народный артист СССР С. А. Герасимова. «Лев Толстой». 1-я и 2-я серии. В первые — 20.30. Новости. 22.00 Время. 22.40 «В субботу вечером». 00.25 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Аплодисменты запрещены». Документальный фильм. 9.25 Ритмическая гимнастика. 10.10 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.40 Наш сад. 11.10 С эмблемой СКДА. О Спартакиаде дружественных армий, проходившей в ПНР. 11.40 Премьера художественного телефильма «Рустави». 19.00 Саратов. 19.15 Ритмическая гимнастика. 19.45 «Актуальный экран». «По новому хозяйствовать на селе». 20.30 Чемпионат мира по складке. Передача из ЧССР. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 Реклама. 21.25 «Из сковорищницы мировой музыкальной культуры». В. А. Моцарт. 22.00 Время. 22.40 «Последний визит». Художественный фильм. 23.55 «6-й скорый опаздывает». Встреча через 40 лет. 14.15 Неделя

ПЯТНИЦА — 23 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Мультфильмы: «Заяц Коська и родничок», «Кто ты?», «Шарик-зазнайка». 10.10 «Последний визит». Художественный фильм. 11.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Союз науки и труда». Документальные фильмы: «Резерв», «Момент иниции», «Родники жизни». 16.30 Мультфильм студии «Союзмультфильм». «Винни Пух и день забот». 16.50 Русская речь. 17.20 Новости. 17.25 Веселые старты. 18.10 Народные мелодии. 18.20 Фильм — детям. «Внимание, черепаха!». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Премьера документального телефильма «Созвездие любви». 1-я и 2-я серии. 13.55 «6-й скорый опаздывает». Встреча через 40 лет. 14.15 Неделя

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал.

ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма.

МАГИЯ ЧЕРНОЙ И БЕЛОЙ — в 14, ВАССА (две серии) — в 16, 19.

Октябрь.

Мультсборник СКАЗКИ ДЕДУШКИ АЙ-ПО — в 9.15, 11.

ДЛЯ ТЕБЯ, АНКА! — в 13, 15.

ЗМЕЕЛОВ — в 17, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии в книжной торговли Саратовского областного комитета КПСС, г. Балаково, 69. Объем 1 п. л., заказ № 80, тираж 26055.



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

20, 21 мая.

Россия.

ОБЕЩАЮ БЫТЬ! — в 9. ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ — в

10.45, 12.40, 15, 19, 21.

Космос.